הדלקת ג'ל/ הדלקת  דלק ארוז – רקע מדעי
בתגובה זו מערבבים תמיסה של חומר יוני שקרוי – סידן אצטט עם סוג של כוהל (אלכוהול בשבילכם) שקרוי אתאנול
סידן אצטט –  Ca(CH3CO2)2
אתאנול -  C2H5OH
חלק א' – המבנה שנוצר
1. שאלה ששאלתי באתר 'בשער':
http://www.bashaar.org.il/Question.asp?Question_id=3827
2. שימושים של סידן אצטט – וויקיפדיה
http://en.wikipedia.org/wiki/Calcium_acetate
3. הערות לגבי הכוהל שבו משתמשים בניסוי זה- מר עבדאללה חליילה רכז כימיה מסחנין:
בניסוי זה מערבבים אתאנול עם תמיסה מימית של סידן אצטטי. הג'ל שנוצר משמש כדלק ואפשר להדגים את שרפתו לתלמידים. מהו ג'ל? ג'ל הוא מבנה שמכיל בתוכו נוזל. היזכרו את מכינים בבית ג'לטין – מוסיפים לו מים.
מניחים שסידן אצטטי יוצר "רשת" שכולאת בתוכה את האתאנול ואינה מאפשרת למולקולות מספיק גדולות, כמו המולקולות של אתנול, לעבור דרכה. מה שמחזק השערה זו היא העובדה שלא נוצר ג'ל אם משתמשים במתאנול, CH3OH שהמולקולות שלו יותר קטנות,  במקום אתאנול. מולקולות המתאנול הקטנות עוברות דרך "הרשת" של סידן אצטטי.
אפשר לקבל ג'ל גם אם משתמשים באצטון במקום אתאנול.
בניסויים דומים עם כהלים שונים, מתקבל ג'ל רק עם כוהל שמסיסותו במים טובה. אפשר לומר כי היווצרות ג'ל תלויה במידת התמוססות הכוהל במים. כאמור כלל זה אינו חל על מתאנול שהוא אמנם מסיס במים אבל המולקולות שלו קטנות מדי


חלק ב' – האור שנפלט
הספקטרום של הקרינה האלקטרומגנטית:
[image: https://encrypted-tbn0.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcTDCYBnmjlE-7cHK3NrxSp9yiYDnKBQsgPZHW7UpR2F7lLYoswbZA]

[image: ].


ספקטרום פליטה של יסודות מסוימים. ליסודות יהיה אותו ספקטרום פליטה כאשר הם במצב נייטרלי , במצב היוני או בתרכובת:
[image: http://ellemedit1234.files.wordpress.com/2013/05/emission-spectra-1.jpg]



חתולוכימיה:

[image: Chemistry Cat: What sound did the chemist make when calcium acetate got up his nose? Ca(CH3COO)2.]
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